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निरे्दश: (1–15) निम्िलिखित प्रश्िों में प्रश्ि 

चिन्ह या x के स्थाि पर क्या आिा िाहहए?  

1. 1770 का 45% ÷ 3 = 657 – ? 

A. 411.5 

B. 401.5 

C. 372.5 

D. 391.5 

E. 297.5 

 

2.(245 + 4500 – 3209) ÷ 3 = ? 

A. 454 

B. 496 

C. 512 

D. 502 

E. 524 

 

3.1800 के 25% के = ? 

A. 128 

B. 135 

C. 126 

D. 154 

E. 132 

 

4.x3÷ (24 × 4 ÷ 8) = 18 

A. 12 

B. 4 

C. 9 

D. 8 

E. 6 

 

5.5(3 ÷ 6 × 4 + 1) × 7 = 222 + x 

A. 238 

B. 289 

C. 391 

D. 363 

E. 305 

 

6.x ÷ (233 – 227 + 2) + 276 = 

292 

A. 128 

B. 122 

C. 116 

D. 134 

E. 142 

 

7.489 ÷ 6 + 22.5 × 2 – 17.5 = ? 

A. 117 

B. 101 

C. 109 

D. 83 

E. 121 

 

8. × 6 = ? 

A. 92 

B. 80 

C. 105 

D. 95 

E. 90 

 

9. ×  

A. 669 

B. 661 

C. 729 

D. 704 

E. 693 

 

10.(x ÷ 5 ÷ 7) × 14 + 112 = 420 

A. 648 

B. 720 

C. 805 

D. 770 

E. 840 

 

निरे्दश: (11–15) िीिे दी गई जािकारी को 
पढें और उस पर आधाररत प्रश्‍िों के उत्‍तर दें। 
 

2 5 8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 47 8 6 2 

 

11. निम्‍िलिखित में से कौि सी संख्‍या उस 

संख्‍या के दाए ं सातवें स्‍थाि पर होगी, जो 
श्रंििा के दाए ंछोर से ग्‍यारहवें स्‍थाि पर है, 
यहद सभी ‘2’ और ‘6’ को हटा हदया जाए और 
अंनतम आठ संख्‍याओं को उिट हदया जाए? 

A. 4 

B. 8 
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C. 7 

D. 5 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

12.दी गई श्रंििा में ऐसी ककतिी संख्‍याएं हैं, 
जजिके ठीक पहिे एक सम संख्‍या और ठीक 

बाद में एक ववषम संख्‍या है? 

A. पांि से कम 

B. पांि 

C. छह 
D. छह स ेअचधक 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

13.निम्‍िलिखित में से कौि सी संख्‍या 
श्रंििा में दाए ंछोर से आठवीं संख्‍या के बाए ं

ग्‍यारहवी ंसंख्‍या के दाए ंछठे स्‍थाि पर होगी? 

A. 1 

B. 3 

C. 7 

D. 2 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

14.यहद शुरुआत की तेरह संख्‍याओं को उिट 
हदया जाए, तो व्‍यवस्‍था में निम्‍िलिखित में 
स ेकौि सी संख्‍या उस संख्‍या के बाए ंपांिवें 
स्‍थाि पर होगी, जो बाएं छोर से सोिहवें 
स्‍थाि पर है? 

A. 5 

B. 3 

C. 4 

D. 8 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

15.संख् या 3861574 में ऐसे ककतने संख् या 
युग् म हैं जिनमें से प्रत्येक के बीच उतने ही 
अंक हैं जितने गिनती में होत ेहैं (आि ेऔर 
पीछे दोनों ददशाओं में)? 

A. दो 
B. एक 

C. तीन 

D. तीन स ेअगिक 

E. कोई नहीं 
 

निरे्दश: (16–20) निम्‍िलिखित जािकारी 
को ध्‍यािपूववक पढें और हदए गए प्रश्‍िों के 

उत्‍तर दें। 
 

आठ व्‍यजक्‍त अथावत A, B, C, D, E, F, G 

और H का जन्म एक ही वषव में अप्रैि, मई, 
जूि और जुिाई महीिों की दो अिग-अिग 

तारीिों अथावत 5 और 23 को हुआ था, िेककि 

जरूरी िहीं कक इसी क्रम में हों। 
 

B का जन्म 31 हदिों वािे महीिे में हुआ था, 
िेककि जुिाई में िहीं। B और D के बीि तीि 

व्‍यजक्‍तयों का जन्‍म हुआ था। D के पहिे जन्‍म 

िेिे वािे व्‍यजक्‍तयों की सखं्‍या E के बाद जन्‍म 

िेिे वािे व्‍यजक्‍तयों की संख्‍या के समाि है। E 

और A के बीि तीि व्‍यजक्‍तयों का जन्‍म हुआ 

था। G का जन्‍म 31 हदिों वािे महीिे में हुआ 

था। H का जन्‍म C के ठीक बाद में 30 हदि 

वािे महीिे में हुआ था।  
16.  

C से पहले ककतने व् यज‍ तयों का िन् म हुआ 
था? 

A. एक 

B. दो 
C. कोई नहीं 
D. चार 
E. तीन 
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17. ननम् नललखित में से ककसका िन् म D के 
ठीक बाद में हुआ था? 

A. B 

B. G 

C. A 

D. E 

E. इनमें स ेकोई नही ं
 

18.ननम् नललखित में से ककसका िन् म 5 िून 
को हुआ था? 

A. H 

B. C 

C. B 

D. A 

E. इनमें स ेकोई नही ं
 

19.ननम् नललखित पांच में से चार ककसी 
ननज‍ चत प्रकार से एकसमान हैं और इसललए 
एक समूह बनाते हैं। इनमें से कौन सा समूह 
स ेसंबंगित नहीं है? 

A. G 

B. A 

C. E 

D. C 

E. B 

 

20.ककतने व् यज‍ तयों का िन् म C के बाद में 
हुआ था? 

A. तीन 

B. चार 
C. एक 

D. कोई नहीं 
E. दो 
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###ANSWERS### 
 

1. Ans. D.  

45% of 1770 ÷ 3 = 657 – ? 

⇒ = 657 – ? 

⇒ 590 = 657 – ? 

⇒ ? = 657 – 265.5 = 391.5 

2. Ans. C.  

(245 + 4500 – 3209) ÷ 3 = ? 

⇒ ? = (4745 – 3209) ÷ 3 

= 1536 ÷ 3 

= 512 

3. Ans. B.  

 of 25% of 1800 = ? 

⇒ ? =  1800 

=  1800 

= 3 × 45 

= 135 

4. Ans. E.  

x3÷ (24 × 4 ÷ 8) = 18 

⇒  = 18 

⇒  = 18 

⇒  = 18 

⇒ x3 = 12 × 18 = 216 

⇒ x = 6 

5. Ans. C.  

5(3 ÷ 6 × 4 + 1) × 7 =222 + x 

⇒ × 7 =484+ x 

⇒ × 7 =484+ x 

⇒ 125 × 7 = 484+ x 

⇒ x = 875 – 484 = 391 

6. Ans. A.  

x ÷ (233 – 227 + 2) + 276 = 292 

⇒  + 276 = 292 

⇒  = 292 – 276 

⇒ x = 8 × 16 = 128 

7. Ans. C.  

489 ÷ 6 + 22.5 × 2 – 17.5 = ? 

⇒ ? =  + 22.5 × 2 – 17.5 

= 81.5 + 45 – 17.5 

= 109 

8. Ans. E.  

× 6 = ? 

⇒ ? = × 6 

= × 6 

= 15 × 6 = 90 

9. Ans. B.  

×  

⇒ ×  

⇒ ×  

⇒  

⇒ x – 220 = 441 (squaring both 

sides) 

⇒ x = 441 + 220 = 661 

10. Ans. D.  

(x ÷ 5 ÷ 7) × 14 + 112 = 420 

⇒ × 14 = 420 − 112 

⇒  = 308 

⇒ x =  = 770 

11. Ans. C.  

2 5 8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 4 7 8 6 2 

Now, if all the 2’s and 6’s are 

dropped we will get: 

5 8 3 7 3 9 5 4 3 8 7 1 3 5 7 1 4 8 

7 5 4 7 8 

Now, if the last eight numbers are 

reversed we will get: 

5 8 3 7 3 9 5 4 3 8 7 1 3 5 7 8 7 4 

5 7 8 4 1 

Now, the seventh number to the 

right of the eleventh number from 
the right end = (11-7) = 4th from 

right. 

Now, 4th number from the right is 

7. 
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Hence, option (C) is the right 

answer. 

12. Ans. D.  

2 5 8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 4 7 8 6 2 

Clearly, total seven numbers are 
there which are immediately 

preceded by an even number and 
immediately followed by an odd 

number. 

Hence, option (D) is the right 

answer. 

13. Ans. A.  

2 5 8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 4 7 8 6 2 

Eighth number from the extreme 

right end is 5. 

‘1’ is eleventh to the left of ‘5’. 

‘1’ is sixth to the right of ‘1’. 

Hence, option (A) is the right 

answer. 

14. Ans. D.  

2 5 8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 4 7 8 6 2 

Starting thirteen elements are 2 5 

8 3 2 7 3 9 5 6 4 3 8 

Now, if the starting thirteen 

numbers are reversed we will get: 

8 3 4 6 5 9 3 7 2 3 8 5 2 7 1 3 2 5 

6 7 1 2 4 8 7 5 6 2 4 7 8 6 2 

Now, the fifth number to the left of 

the sixteenth number from the left 

end = (16-5) = 11th from the left. 

Now, the 11th number from the left 

end is 8. 

Hence, option (D) is the right 

answer. 

15. Ans. A.  

3 8 6 1 5 7 4 

1 ----> 5 ----> 7 ---->4 

8<---- 6 <---- 1 <---- 5 

16. Ans. E.  

 
17. Ans. B.  

 
18. Ans. A.  
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19. Ans. E.  

 
20. Ans. B.  
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